

南通开发区市监局率先在全省试点推广特种设备共享平台——

“通租赁”让闲置起重机动起来

6日，位于南通开发区的南通开瑞叉供应链管理有限公司场上，一辆大卡车整装待发，车厢里是两大四小移动式升降平台。“这是苏州客户租用的起重设备，用于装饰装潢。”公司总经理韦庭鉴介绍。

促成这笔跨区域特种设备租赁业务的，是今年5月刚刚投入使用流动式起重机械“通租赁”共享平台，也是南通开发区市监局在全省率先试点的创新成果。

派单抢单 高效快捷

“我们这个平台有着‘抢单派单’以及客户反馈等多项基础功能。”市流动式起重机械协会会长、“通租赁”共享平台负责人邹陆云介绍，平台有电脑端和手机端，操作流程与流行的打车软件类似，相当方便快捷。“求租方在平台发布使用需求，出租方接单（抢单）提供满足需求的设备，订单在双方确认后开始执行。”

邹陆云表示，通过信息平台共享租赁设备资源，匹配车辆与运输需求，可以降低信息不对称带来的交易成本，提高供给效率。“这也意味着，这些起重设备都可以通过平台动起来，求租方和出租方身份并不是恒定的。”

有着超过200台起重设备的韦庭鉴对“通租赁”好处的感受颇深。“以往我们只能靠业务员开展地推，一家家去

找客户。入驻这个平台后，客户可以自己找上门，3个月来，机械出租率提高了10%。”

更让韦庭鉴高兴的是，虽然有超过200台的起重设备，但有时候业务繁忙，自家设备周转跟不上，为了临时的需求购置新设备显然又不划算，那往往只能放弃部分订单。“现在有了这个平台，面对临时需求，我可以从出租方变成求租方，在平台租设备，更好满足客户的需求。”

实时监控 安全可靠

共享平台，在享受高效快捷的同时，关键的是如何确保安全。“通租赁”的诞生，首先要归功于南通开发区市监局两年前在全省率先开展的叉车“保险+技改”项目管理模式暨叉车智慧监管系统工程。

作为现代物流和各生产及商贸企业必备的作业工具，叉车在提高工作效率、减轻劳动强度方面优势明显，为企业生产、商贸流通、社会生活提供了极大的便利。但是，作为一种自身质量大、流动性强、危险性高等的特种设备，其安全隐患大、事故多的现状不容忽视。

“以开发区为例，以往，场外叉车超过200台，大多停放在工业聚集区、物流园区、居民小区的道路两旁，用于开展招租、招售活动。这些叉车的车辆状

况不明，游离于监管盲区，作业野蛮，安全隐患突出。”南通开发区市监部门负责人介绍。

为此，南通开发区市监部门对辖区叉车进行技术改造，安装智能芯片，相当于叉车“电子身份证”，可以通过网络，实现实时监控。目前，全区已有159家叉车使用单位、1500余台叉车完成项目对接工作。

与此同时，在项目开展以后，南通开发区持续跟踪收集数据信息，不断优化系统功能设置。结合企业实际，制订基础版和升级版的技改方案，以“套餐”的服务理念，分层分类实施推进。叉车“保险+技改”工程将特种设备责任保险的事中协防、事后救济功能和技术改造的事前预防、提质升级功能有机结合，以保险来促进和推动技改工作的进程。

该工程实施后，叉车各类安全事件得到了有效压降，现场监督检查发现的叉车违章操作情况同比下降80%，全区未再发生与叉车相关安全生产责任事故。

也正因为有了“电子身份证”，“通租赁”平台解决安全问题应运而生。

扩大范围 未来可期

目前，拥有“电子身份证”的叉车，率先登陆“通租赁”平台，入驻企业175家，3个多月来，共达成交易近600单。

上线以来，省市场监管局和各地市场监管局多次来开发区调研“通租赁”平台运行情况。省市场监管局特种设备安全监察处副处长许钢认为，“通租赁”解决起重机械租赁行业资源分散、供需动态不平衡、供需信息不畅通、供需双方信任度低、竞争机制不充分等痛点难点，打通供需双方的信息壁垒，实现设备资源的有效整合，达到提高设备租赁效率、供需双方合作共赢和降本增效的目的，促进起重机械租赁行业的健康向前发展。

“在我们的计划里，平台共享设备类别除了叉车，还包括汽车吊、高空作业车等流动式起重机械。”邹陆云正计划扩大覆盖范围，让更多流动式起重机械“动起来”。

日前，南通开发区住建局和市监局联合组织召开全区建筑工地、市政工地施工单位的现场推广会，通过现场观摩、平台演示、线上实操等方式让与会人员充分了解平台便捷、安全的共享优势，进一步推动“通租赁”平台需求面的纵深发展。“我们也正在搜集其他监管部门的诉求，在后台为新上线的起重设备量身定制管理模块。”邹陆云介绍说。

“未来，我们还希望引进新的运营团队，进一步提升‘通租赁’平台的社会知名度和影响力，覆盖更多区域，推动全市租赁市场的规范化、标准化，带动特种设备共享租赁行业迈入新阶段。”邹陆云表示。

本报记者 陈可

江苏国信如东LNG

二期项目获准

即将进入开工建设准备阶段

本报讯（见习记者徐书影）昨天，如东洋口港阳光岛上传来喜讯，江苏国信如东液化天然气（LNG）二期项目近日获得省发改委核准。

江苏国信如东LNG项目由国信集团所属江苏国信液化天然气有限公司负责建设运营，工程分两期实施，总投资约75亿元，其中，一期工程为江苏省液化天然气储运调峰项目，规划建设3座20万立方米LNG储罐及相应辅助公用工程设施，设计年接卸周能力为295万吨，目前，3座储罐已基本建成。

此次获得核准的二期项目为液化天然气接收站工程，是一期项目的扩建工程，将建设1座LNG储罐及1座LNG专用码头。两期项目全面建成投产后，总罐容达80万立方米，最大储气能力为48亿立方米，最大日供气量可达6000万立方米，可保障全省全行业3天的用气量。项目配套的LNG专用接卸码头年装车能力为80万吨，年周转能力可达600万吨，对于服务全省天然气应急调峰和能源保供具有重要意义。



9日在海安市隆政街道新丰村小蚕共育示范点，蚕农们给59张小蚕饲喂鲜嫩桑叶。入秋以来，海安通过主渠道发放3万多张优质蚕种，依托1000多家小蚕共育室集中孵化，保证发育整齐、体质健康。饲养到三龄期的蚕儿再发放给农户和蚕业农场进行饲养，节省养蚕时间和成本，促进蚕农增收致富。
顾华夏摄

中国寰球北京分公司副总经理黄永刚、香港保华集团工程总监何永康：

战天斗海，洋口港天堑变通途

“全球唯一一个LNG接收站在辐射沙洲上，只有洋口港！中国第一个打破国外垄断，自主建造的LNG接收站，也是洋口港。全国第一个国产化材料建造的LNG接收站，还是洋口港！”中国寰球工程有限公司北京分公司副总经理、中国石油工程建设行业勘察设计大师黄永刚提到洋口港LNG接收站，就非常自豪。

2008年，由寰球公司技术开发、应用和总承包建设的江苏LNG接收站项目开工。黄永刚被任命为江苏LNG接收站工程总监，来到刚刚围填成型的洋口港人工岛。

人工岛由海沙吹填，建设LNG接收站的第一步需要强夯机夯实土层。可是，一夯砸下去，刹那间，吊重锤没入沙土不见了踪影。黄永刚说，那时候岛上的电桩柴油机发，水靠陆上运送。施工人员迎着风沙，手拉肩扛施工设备，耳朵里常常灌满粉沙，全程拍摄施工进展的相机被粉沙卡住而先后报废了两台。

“在辐射沙洲上垒起的人工岛建设LNG接收站，是世界级难题。我们推进中国式创新，一举推翻了此前建设的3个LNG接收站委托国外EPC总承包商、主材依赖进口、项

目建设全过程没有自主控制权的‘三座大山’，打破国外卡脖子技术垄断，实现自主设计、自主施工、自主采购、自主运行零的突破。”黄永刚说，最具创造力的就是与太原钢铁集团联合攻关，开发了能适应海水环境、酸性环境和高温高压条件的镍九钢，用于建造LNG大型储罐。这一科技成果不仅缩短供货周期，价格也节省一半。在该项目的带动下，低温泡玻璃砖、低温不锈钢管材等一大批新材料实现国产化，项目自主国产化率达到100%。

2011年5月，两只储气大罐傲然耸立在阳光岛，世界最长的液化天然气码头钢栈桥伸向烂沙洋航道，可接卸世界上最大LNG船的专用码头投入使用，迎来远渡重洋而来的第一艘LNG船靠泊接卸。6月9日，开始向西气东输管网供气。黄永刚说，寰球公司自力更生，历时3年一路披荆斩棘，开创了外海无掩护大潮差环境下吊装技术成功应用的先例，建成我国首批自主设计、采购、施工、运营的LNG接收站，并且拥有自主知识产权。

“二期工程，也是我们寰球创新的杰作，建成国内首座20万立方米全包容式

LNG储罐，斩获2018~2019年度国家优质工程奖。”黄永刚说，他们团队连续完成三期工程建设，江苏LNG接收站总罐容达到108万立方米，小沙洲上建成长三角地区规模最大、保障能力最强的清洁能源枢纽基地。

没有人工岛，就没有LNG接收站。

2006年12月，洋口港人工岛工程开工，一场大会战在海上悄然打响。管理人工岛建设的就是工程管理专家、香港保华集团工程总监何永康。他接受采访时，掏出一张照片说：“这张航拍图，就是我乘滑翔机巡查时拍的人工岛施工会战的壮阔画面。”

辐射沙洲筑岛，自然环境恶劣，工程量大、风险高，远离大陆，无遮掩、无依托，潮差大、风浪大，打桩、铺排、抛石、垒沙袋堤等作业均需候潮，组织海上施工也是一场与大自然斗智斗勇的赛跑。2006年，何永康来到洋口港组建工程管理团队，作为工程质量、施工安全第一责任人，他每天穿上救生衣，带着一部对讲机，驾驶快艇，迎风斗浪上一线，创造性地发明了海吊船接抛填一次到位，双吊机船打钢板桩，提高工效且确保全施工的高招。

“烂沙洋海域，施工条件复杂，筑岛的198万立方米石头从舟山运过来，我们组织施工单位在没有大风的月份，开展施工大会战。在烂沙洋海域，最多的一天各种施工船100多艘。”何永康回忆起那段经历依然自豪，“世界无遮掩外海人工岛吹填成功率仅49%，但我们是100%的成功。”

“筑岛最怕台风袭扰。2007年，由于台风外围影响，给工程带来损失。当时，岛壁

还没合龙，施工坡被风浪卷走。”何永康说，历时两年，一边与自然较量，一边抓安全赶工期，累计吹填袋装沙84万立方米、安装护面块体8.18万块、吹填海沙1000万立方米，现浇挡浪墙混凝土7万立方米。2008年8月上旬，1.44平方公里人工岛终于跃出南黄海的水面。

“辐射沙洲上建岛，交通部门验收时，却遇到了前所未有的难题——我国还没有人工岛验收标准。”何永康说，“没有标准，我们就同省交通厅自己编写。现在，当年建设阳光岛的数据就成了标准。”就连外国专家参观时，也情不自禁地竖起大拇指：“在辐射沙洲的禁区建成深水大港，见证了中国人挑战世界难题的智慧和勇气，这种奇迹也只有中国人才能创造出来。”

从2006年开始填海造岛，到2011年，中石油江苏LNG接收站项目在岛上顺利投产，洋口港用5年时间，打破了辐射沙洲上“建港禁区”的魔咒，不仅建成了中国首座外海无遮拦人工岛，还在我国东部沿海开辟出一条海上能源新通道，为长三角地区提供清洁能源。

一桥飞向人工岛，海堑变通途。2008年12月28日，我国海外第二大型桥梁——黄海大桥，从陆地越过滩涂，穿过大海，直达海上人工岛。“过去上岛，拖拉机、小舢舨、渔船，来回折腾需要一天，现在脚踩油门，十几分钟就到了。”何永康说，在滩涂伸向浅水区、深水区的海域，建设跨海大桥也是挑战极限，他们通过优化设计、引进新技术，加强工程质量、安全和环保管理，实现了黄海大桥施工零死亡、零污染的既定目标，填补了

新阶层新力量助推乡村振兴

全省交流座谈会在通召开

本报讯（记者陆薇）7日至8日，江苏省新的社会阶层人士助力乡村振兴交流座谈会在我市召开，共同探讨发动人才“引擎”，为乡村振兴“添砖加瓦”的奋斗之道。

近年来，市委统战部积极响应国家乡村振兴战略的号召，充分发挥新的社会阶层人士荟萃、资源丰富的独特优势，聚焦队伍、品牌、路径建设，持续推进“一县区一品牌”“一基地一特色”以及“寻美·江苏南通”系列活动，并通过新阶层网络人士直播带货、培育自由职业者代表、新农人视频号等方式，带动发展农村电商、乡村休闲旅游等产业。

座谈会上，我省各设区市市委统战部围绕“新的社会阶层人士如何助力乡村振兴”主题作交流发言，分享思路举措和意见建议。与会代表还前往海门常乐镇、启东吕四港镇，实地调研了颐生村、颐生文博园、“海门小窝头”农产品直播示范点、启东市稻米产业联盟加工基地、桃源新融汇等乡村振兴实践创新基地。

让德者有所得 让好人有好报

“情暖好人”困难家庭帮扶启动

本报讯（记者杨新明 通讯员沈燕燕）8日，市文明办和市慈善总会组织开展“情暖好人”走访慰问活动，来到通州区、如东县，登门踏户慰问困难好人。

礼遇关爱道德典型，在全社会形成“德者有得、好人有好报”的价值导向和“崇尚好人、学习好人、关爱好人、争做好人”的浓厚氛围，市文明办、市慈善总会联合组织实施“情暖好人”困难家庭帮扶项目，资助市级以上道德典型的40户困难家庭。

“你年轻时保家卫国，在枪林弹雨中冲锋陷阵、英勇杀敌，而今身患重病，党和政府不会忘记你。”来到如东县大豫镇大豫社区十四组参战老兵马俊东家里，慰问组关切地询问马俊东的康复情况。

马俊东是“中国好人”如东籍老山战友群的一员，1984年奔赴南疆作战，1985年底退伍后，加入照顾烈士父母的行列。尽管务农收入不多，但他每年向关爱烈士父母基金捐款，力所能及地帮助牺牲战友父母办实事解难题。2016年，他不幸患上严重的心衰，丧失劳动能力，靠妻子长年照顾，唯一收入是参战补贴，去年因病负债6万余元。

当天，慰问组先后慰问通州区先锋街道37户不离不弃照顾瘫痪丈夫的“中国好人”陆美兰、通州交通执法大队临危不惧勇斗歹徒的市道德模范孙士冲、如东县城中街道无私照顾邻居数十年的“中国好人”管维川。

为正式开展普查登记夯实基础

“五经普”个体户清查行动展开

本报讯（记者唐佳美 通讯员鲍建华）连日来，我市主城区各个早市和夜市上，总能看到身着蓝白马甲的经济普查员。针对个体经营时间的特点，8月31日起，市经普办、崇川区经普办定期组织普查人员前往崇川区部分早市及夜市开展个体户清查“扫街”行动。

个体户是市场经济的“细胞”，其活跃度影响着整个市场的发展成色，个体经济是我市国民经济的重要组成部分，在整个经济普查中有着举足轻重的地位。根据《第五次全国经济普查方案》，个体户将采用“全面清查+抽样调查”的方式进行普查，即对个体经营户在全面清查的基础上，抽取部分个体经营户进行抽样调查。

然而，由于个体户经营业态多样化，经营形式灵活，既有市场主体登记注册的个体经营户，也有大量无证经营、形式灵活多样的隐形个体户，使得个体户清查成为历次经济普查的重点难点问题。为此，我市开展个体户清查“扫街”行动。

通过行动，普查员能够登记正常工作时间难以登记到的早市无证蔬菜摊贩和夜市无证小吃摊点。清查过程中，普查员们详细了解了普查对象从业、经营状况和经营需求，并向他们宣讲经济普查的意义，感谢他们对普查工作的支持和配合。

“扫街”行动对于各级普查机构来说，为查找无证个体经营户提供了思路。后期，南通将组织动员广大普查员依据无证个体经营户的经营特点选择合适的时间和方式开展好个体户查找工作，严格按照国家和省的相关要求，紧盯时间节点，推进工作进度，高质量完成个体户清查，为正式开展普查登记夯实基础。



黄永刚



何永康

多项国内大桥建设史上的空白。

“参与洋口港重大基础设施项目开发建设，是我一生的荣幸。”何永康退休后常住香港，谈起他在洋口港的7年经历，他依然兴致勃勃。

·杨新明·